

奋斗成就梦想

□ 刘海粟小学六(1)班 宋冷瑶

伴随着《我爱你中国》优美动听的旋律,“开学第一课”开始了。

今年“开学第一课”的主题是“奋斗成就梦想”。一个个感人故事里是为国争光的奥运健儿在赛场上的飒爽身影,是一代又一代务林人对绿水青山的守护,是青藏高原上科考队员们对自然的探索,是国防专家们为国铸盾的坚守,是前仆后继的航天人对太空不懈的追逐……

其中,我印象最深刻的便是三代人的植树经历了。以前的塞罕坝荒无人烟,野草丛生,而现在的塞罕坝已经成为了生机勃勃的林海。这些都是第一代务林人一锹一锹把这片林子造出来的。第一代务林人陈奶奶说过,当时的环境十分恶劣,能造出这片森林非常不易。可见,奋斗成就梦想,如果没有第一代务林人努力奋斗,那么现在塞罕坝可能还是一片荒地。

看完这个故事,我不禁想到自己有时遇到困难就不敢去尝试,生怕会失败,后来想起来却觉得留下了点点遗憾。故事中在那片荒地上植树的务林人,他们遇到的困难比我大得多,但他们仍然坚持奋斗,最后成功了!不经

历风雨,怎么见彩虹?我们应该向他们学习不怕困难、努力奋斗的精神。

说起奋斗成就梦想,我想到了9月1日开学典礼上,那位考上人民大学的大哥哥的讲话。他说:“人生一定要有梦想,有目标,而这个梦想,这个目标,并不是你非常容易就可以完成的,是你需要努力甚至拼命去完成的,不管这个梦想或者目标能不能实现,都值得我们去拼搏去奋斗。”

我们现在就可以树理想,立目标,就比如马上我们要小学毕业了,我们可以想想考哪所心仪的初中,在这最后的一年时间里,我们要好好学习,争取通过自己的努力实现自己的目标。当我们一个理想实现之后,我们还可以再立下一个更远的理想,没有理想,人生就如荒漠,没有生机;没有理想,人生就如黑夜,没有光明;没有理想,人生就如迷宫,没有方向。

就像梁启超所说的那样,故今日之责任,不在他人,而全在我少年!立下理想吧,少年!努力奋斗吧,少年!为国争光吧!少年!春风浩荡满目新,砥砺奋进正当时。(指导老师:沈晶)

我是劳动小能手

□ 政平小学六(2)班 贾衡葵

这学期开始,我们多了一门《劳动》课,平时我们经常会说:“要成为一名爱劳动的小朋友。”但现在在真正开始上劳动课了,我才感觉到其实我平时做的劳动并不多。相信从今天起,我一定会多做劳动、爱上劳动。

接下来还是让我来说一下平时我都做了哪些劳动吧!比如早晨起床,睡衣我会放阳台洗衣机,方便妈妈洗,被子我会挂到阳台,或者反过来铺床上,散散潮气;比如放学回家,趁着妈妈烧晚

饭的时间,我会把地面打扫一下,有时候也会帮妈妈打打下手,剥剥大蒜、择择菜叶什么的;比如吃完晚饭,有时候我也会主动去洗洗碗,洗完澡我同样会把换洗衣服放入阳台洗衣机。再比如,周末放假在家,我会打扫卫生,把家里的垃圾倒掉;我会把自己房间的衣服重新叠放整齐;把书本重新归类;有时候我也会在妈妈的鼓励下,做一个西红柿炒鸡蛋,或者丝瓜炒鸡蛋等一些简单的菜肴。

也许,看着上面的种

类挺多的,但其实很多都不经常做。现在想想父母每天除了上班,还要接送我上学,还有一大堆的家务,确实非常辛苦。有时候因为没有满足我的要求,我还会发脾气与父母吵几句,确实非常不应该。

张衡曾经说过:“人生在勤,不索何获。”维吉尔也说过:“劳动征服一切。”劳动是一种美德,对于长大的我们,更应该让劳动成为一种习惯,让我们大声喊:“我是劳动小能手!”

我们

□ 星河实验小学三(6)班 赵辰钰

我是,
一只小鲸鱼。
海洋辽阔,
风儿嚅嚅,
独自游过。

我奋力一跃,
意外地,
拥抱了月亮,
不约而同地,
我们都笑了。

银光洒落,
白浪闪烁,
那是,
一轮弯月牙,
摄人心魄。

从此,
天空不再寂寥,
海洋不再沉默,
我——们,
成为了我们。

(指导老师:姚菊)

希望童年永远美好

□ 武进区实验小学六(6)班 薛承妍

在我们眼中,童年如同一朵饱满的蒲公英,是自由的、是快乐的、是纯洁无瑕的。但又有多少人想过,如果我们的童年,没有爸妈的庇佑,没有甜甜的糖果,会是怎样的?

苏联作家高尔基笔下,以自己为原型的自传体小说——《童年》,就向我们展现了一个完全不同的童年时代。主人公阿列克谢,在他生活最需要帮助的时候,失去了父亲,他亲眼目睹了死亡。就像书中所说“死亡,是让人难以直面的严酷”,故事的开头就给人带来了前所未有的压抑感。

之后的阿列克谢,跟随母亲寄居在外祖父家中,我本以为这样的改变,会给主人公带来些许的快乐,哪怕是短暂的,可谁曾想痛苦的生活才刚刚开始。外祖父的殴打,母亲的一蹶不振,舅舅之间的争吵,充斥着阿列克谢的生活,随着好友伊凡的死亡,慈祥

的外祖母逐渐成为了他唯一的慰藉。

比起主人公,我们的生活显得那么无忧无虑。下午上完课,爸妈照常接我去吃点心。琳琅满目的美食摆在展示柜中,奶油蛋糕上撒满了五颜六色的糖粒,巧克力泡芙个个又大又圆。柜台的最上方一盒盒水果糖,朝着我们绽放出甜甜的笑容,仿佛能把世间一切的委屈和不开心都融化。店内大多数客人都是和我差不多大的孩子,我也像他们一样大快朵颐,内心美滋滋的。这样的场景,也许是那些灾难时期的孩子渴望的,是想都不敢想的生活。

我们生活在幸福的时代,没有经历过天灾大难,也不会像《童年》的主人公阿列克谢一般,在幼小的年纪,承受他本不会承受的煎熬。看完这本书,我希望让那个吃不饱、穿不暖的时代永远成为过去,让那些孩子有个美好的童年。

少年梦

□ 刘海粟小学六(1)班 陈子瑜

金秋月,开学季。
少年梦,心澎湃。
教室里,读书,学习忙。
操场上,铁骨铮铮,军训忙。

艺选楼里,跳舞弹琴,社团忙。
实验室里,专注谨慎,科研忙。
少年与梦,步履不停。
少年如此进取,未来必然可期。

(指导老师:沈晶)

伟大的猫妈妈

□ 武进区实验小学五(8)班 章晨愉

时间如流水匆匆而过,许多的记忆慢慢地忘记了,但是总有那么一件感动的事让我历历在目。

记得那天晚上,我正在小区里散步,突然发现了一只黑猫。以前我看见它时,它身边什么也没有,今天旁边却多了好几只不同花色的小猫,有黄色的,黑色的,我心想,这些都是黑猫生的孩子吧!它们看上去是那么柔软。它们看上去是那么柔软。它们看上去是那么柔软。它们看上去是那么柔软。它们看上去是那么柔软。

过了好几天,我又遇到了这只黑猫妈妈,它正在给孩子们喂奶,其他的

小猫还在学走路,只见它一拐一拐地走着,还没有走稳,小猫就学会了淘气,猫妈妈的尾巴、路边的一根羽毛都成了它的玩具。

又过了几天,黑猫妈妈身边居然少了一只小猫,我心想:这个妈妈可真不负责任啊!我忽然发现那只猫坐在了电瓶车上,还朝着过往的行人摇尾巴,打滚,它这是在卖萌啊!可是那不是它的孩子吗?它不管吗?我终于明白了,这只猫妈妈为了让孩子有饭吃,能活下去,让它们成为家猫才把它们送走的,之后每过一

天,就少一只小猫,最后就剩一只小黑猫还在黑猫妈妈身边。这只小黑猫跟它的猫妈妈长得简直一模一样,看着猫妈妈发绿的眼睛,一定很舍不得吧,或许它还不能独立,或许黑猫妈妈希望它留下来陪着自己。半个月过去了,当我再次看到黑猫妈妈时,它已经变得很疲倦了,看上去也很无助,因为它生出来的小猫都被它送走了。

这只黑猫妈妈有太多的无奈,它是个伟大的妈妈!这件事让我至今都很感动,等我长大了,我要好好孝顺父母。

庐山瀑布

□ 武进区实验小学五(4)班 黄钰峰

这个暑假,爸爸和妈妈终于同意带我去庐山看瀑布了。耶,太棒了!

我们乘坐缆车抵达瀑布时,耳边已传出震耳欲聋的瀑布声。我心想:哇塞!这还没到瀑布面前,声音就这么大,那它得多么壮观啊?于是,我们加快了速度,向瀑布赶去。

我在小路上急走,转过一个弯后,一条从天而降的水帘顿时展现在眼前。啊,这就是赫赫有名的庐山瀑布!它势如奔马,嘶喊着,咆哮着,从悬崖上冲了下来。它又像是一只猎豹,风驰电掣般地在峭壁间奔驰。它也像一条银白色大蟒,从上面“嗖”地一声冲向

了谷底。真是壮观啊!

我走到观瀑台,认真地欣赏着。只见那瀑布从高高的崖上倾泻而下,激起一丛丛浪花,它们奏响了一曲曲悦耳动听的交响乐,十分诱人。

看着这从天而降的白练,我不禁想起了“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”的诗句。再往下看,潭水表面波翻浪涌,像是仙女们在水里纵情嬉水狂欢,水草也随着浪花漂浮,鱼儿更是在水里活蹦乱跳,让瀑布更显迷人。

望着这人间仙境,我呆呆地站在原地,真不愿意离它而去。

(指导老师:朱小燕)